

# 青春筑防 共筑无"核"校园

## ——我校开展结核病防治主题宣教活动

春日的校园里，防治结核病的科学之风吹拂每个角落。在第30个"世界防治结核病日"来临之际，我校联合沙坪坝区陈家桥医院、丰文社区卫生服务中心于3月19日在北山社区隆重举办"全面行动、全力投入、全民参与、终结结核"主题宣教活动。300余名师生齐聚一堂，在春日的暖阳下共同构筑校园健康防线。

陈家桥医院副主任医师孙明惠的讲座座无虚席。当"咳嗽咳痰超两周，及时筛查莫拖延"的警示语跃上屏幕，整个会场屏息凝神。孙医师通过鲜活案例再现、病原体动态演示和互动问答，将晦涩的医学知识化作春雨浸润心田。"教室就是我们的呼吸共同体"、"强健体魄是最好的防护服"等金句引发阵阵掌声，在学生们心中播下科学防疫的种子。

丰文社区服务中心活动现场俨然成为健康科普的立体课堂：咨询区前人头攒动，医务人员正为师生解答个性化疑问；健康宣传展板图文并茂展示结核病防治知识长廊；通过宣传关爱结核病人、抵制歧视行为，强调"早发现、早诊断、早治疗"的重要性。

作为"健康中国2030"的积极践行者，我校始终将校园卫生安全视为育人大工程的重要基石，结核病筛查已纳入新生入学"健康护照"，通过晨检追踪、入学健康档案管理等创新机制，构建起"

预防-监测-干预”三位一体的防控体系。

这场春天的健康之约，既是防治知识的传播场，更是生命教育的实践课。当防治结核的接力棒交到新一代学生手中，我们看见科学防疫的星火正在燎原。未来，学校将持续创新健康教育形式，让“疾病防控”与“服务育人”深度融合，为培养全面发展时代新人筑牢健康基石。

### 健康教育讲座现场



### 宣传活动现场

